

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 Y 7

AÑO XXVI
NUMERO 7904

PALMA DE MALLORCA
LUNES, 22 DE ABRIL DE 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1978

El Rdo. P. Guillermo Vives, S. J.

A la edad de 69 años, tras larga y penosísima enfermedad, sufrida con templar resignación cristiana, falleció el sábado en Pollensa, su villa natal, el Rdo. P. Guillermo Vives, S. J.

D. E. P.
La triste nueva, al ser conocida, causó en nuestra ciudad penosísima impresión. La pertinaz dolencia que venía sufriendo el P. Vives hacía temer un fatal desenlace: éste, desgraciadamente, llegó ya, sumiendo en el dolor a cuantos conocían al virtuoso jesuita, cuyo recuerdo seguirá imborrable en todos y, más concretamente, en la institución a la que consagró sus mayores esfuerzos y entusiasmos, en su obra por excelencia. Nos referimos al Patronato Obrero, que fué el campo donde el espíritu apostólico del P. Vives encontró margen para desarrollarse, y fué el crisol donde, bajo su mirada vigilante y sus consejos paternales, se formó una buena parte de nuestra juventud obrera.

El finado había nacido en Pollensa el 17 de diciembre de 1866. El 17 de diciembre de 1889 ingresó en la Compañía de Jesús.
Mucho espacio se necesitaría para historiar y elogiar como merece la labor fecunda e impropia, que realizó en el Patronato Obrero: el poco espacio de que disponemos y la celeridad con que hemos de escribir estas líneas, nos impide hacer lo que como sería nuestro deseo.

El 12 de Mayo de 1907 se abrió el patio del Patronato, recogiendo a los chicos que pululaban por las calles de Palma expuestos a múltiples peligros, con el fin de que en dicho recinto pudiesen solazarse lícitamente y al mismo tiempo recibir la educación e instrucción adecuadas.

El 15 Octubre de 1908 se creó para ellos la Escuela Nocturna, que desde aquella fecha todavía no se ha cerrado.

El 16 Octubre de 1910 fué bendecida por el Obispo Sr. Campins la Escuela Diurna que sigue abierta, habiendo pasado por ella más de 4.000 niños.

Con estos niños el Patronato ha conservado las costumbres típicas mallorquinas de los Belenes, Pan-caritat, Deixem lo dol, etc., etc.

Para utilidad de los niños obreros del Patronato y sus jóvenes está abierto el gimnasio, que se inauguró el 12 Febrero de 1911, practicando todos los días del año, por la tarde, un rato de gimnasia sueca alternada con la rítmica.

Para esparcimiento e instrucción práctica de los niños hay variedad de juegos.

El año 1912 el Gobierno que presidía el señor Canalejas cedió al Patronato el lugar que ocupa.

La cantina escolar hace tiempo que funciona en el Patronato.

Médicos beneméritos visitan y examinan a los niños por si tienen propensiones a ciertas enfermedades, logrando la curación de algunos por medio de alimentos, gimnasia...

A las Secciones de mayores se les da conferencias en los sitios históricos o monumentos de la ciudad.

Con los jóvenes mayores que salían de las Escuelas diurna y nocturna se organizan las secciones de Congregación Obrera, Sección Excursionista, "Trescadores Palmenses", Propagandistas, Orfeón Obrero, Gimnastas, Foot-Ball, Base-Ball, etc. etc.

Para instrucción de los jóvenes se organizaron en el Patronato salas de lectura, una muy nutrida biblioteca, varios museos con sus secciones de Numismática, muebles mallorquineses, animales embalsamados y algo de prehistoria.

El Patronato visita las Hermanitas de los Pobres alegrando a los ancianos.

La cárcel fué objeto de visitas a los reclusos para darles conferencias y entretenerlos.

Cada año se ha organizado en verano un ciclo de Conferencias de vulgarización científica y social para hombres y jóvenes de la clase obrera.

Se ha de consignar la parte intensa que ha tomado el Patronato en la organización de la clase obrera. Se crearon variedad de sociedades puramente obreras, empezando esta labor en Enero de 1913. Se fundaron las de oficios varios, zapateros, tranviarios, electricistas, albañiles, cordeleros, culinarios, impresores, ferroviarios, carreteros, etc. etc.

Los ferroviarios fundaron su renombrada "Unión Ferroviaria" que llegó a tener en caja más de 40 mil pesetas y que periódicamente ha celebrado el "Día Ferroviario".

La Sección patronal funcionó en el Patronato con separación completa de

la sociedad obrera, pero que vivieron en el mismo local y bajo la vigilancia del mismo Director; esto facilitaba mucho el arreglo de los conflictos que pudieran surgir.

Se ensayó una cooperativa con los artículos de primera necesidad.

Las jiras campestres y marítimas organizadas por el Patronato tenían un gran sentido social y de armonía de las clases.

El 1 Abril de 1918 se pudo legalizar la primera Federación Obrera Católica de Mallorca.

Para comodidad de los socios obreros hay una cantina y una peluquería también sumamente económicas.

Hay desde hace años en el Patronato una Bolsa de Trabajo a donde acuden muchos en busca de dependientes.

El Patronato, en los apuros en que estaba Palma al principio de la Guerra Europea, llamó las fuerzas vivas de la ciudad y propuso entre otras soluciones la creación de una Cocina Económica, proyecto que fué aplaudido de todos.

Tal es, a grandes rasgos, la obra que, en silencio, año tras año y con perseverancia admirable y apostólico celo, ha venido realizando el P. Vives en el Patronato Obrero.

La grave enfermedad que venía sufriendo estos últimos años le mantuvo alejado del Patronato, de la obra de sus amores. Pero no por ello sus jóvenes le olvidaron: las visitas a su casa de Pollensa se sucedían y, no obstante la separación, el P. Vives sentíase envuelto por el cariño y la estimación de todos aquellos por quienes tanto se desveló.

Descanse en paz el alma del ejemplar jesuita, y reciban sus hermanos el Rdo. don Martín, Pbro. y don Juan y demás familia, la Compañía de Jesús y el Patronato Obrero, la expresión de nuestro profundísimo pésame.

EN EL PATRONATO OBRERO

La muerte del Rdo. P. Guillermo Vives, S. J., causó en el Patronato Obrero, su obra por excelencia, a la que dió vida y a la cual consagró todas sus energías, dolorosísima impresión.

Durante todo el día fué continuo el desfile de los que fueron a testimoniar su pésame por la muerte del que fué su querido director.

A las tres de la tarde, en la Capilla, se rezó el Santo Rosario en sufragio del alma del finado; el acto, no obstante la incomodidad de la hora, se vió concurridísimo de gentes de todas las clases sociales, especialmente de las humildes y pobres, a las que tanto bien hizo el Padre Vives.

EN POLLENSA. — EL ENTIERRO. — IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO

En Pollensa, su villa natal, donde residía el P. Vives y donde falleció el sábado el virtuoso jesuita, se celebró ayer tarde el acto del entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que se asoció, no solamente el pueblo en masa, sino también crecidísimo número de personas de otros pueblos y de Palma.

Desde nuestra ciudad trasladáronse allí cerca de 200 personas, afiliadas al Patronato Obrero, que quisieron rendir su último homenaje al que fué su inolvidable Director.

El desfile por la casa mortuoria fué durante todo el día incesante y continuo. Todo el pueblo expresó su dolor y su pésame a los familiares del finado, que fué honra y prezo de la villa que le vió nacer.

A las ocho de la noche se organizó el acto del entierro. En la comitiva, larguísima, figuraban representaciones de todo lo que algo significa en aquella villa y casi puede afirmarse, sin pecar de exageración, que todos los hombres del pueblo formaron en las filas del cortejo, llevando sendas velas encendidas.

Las representaciones de Palma figuraban también en el cortejo: la del Patronato Obrero, la presidía su director Rdo. P. Boix y su Presidente D. Jaime de Oleza. Había también la sección de "trescadores", cuyos miembros iban de uniforme.

El clero parroquial de Pollensa, con cruz alzada, precedía al cadáver, que era llevado a brazos por miembros del Patronato Obrero, que se turnaron en tan honrosa labor.

Daban gupardia de honor al cadáver un grupo de Exploradores Españoles presididos por el Comisario don Francisco Rosselló.

Según costumbre, el féretro fué llevado a la Parroquia, donde se rezó el

Santo Rosario, de cuerpo presente, y se despidió el duelo, que recibieron los hermanos del finado, el Rdo. D. Martín, organista, y D. Juan, ex-alcalde de la villa, y el Rdo. P. José Marzo, S. J., amén del Director del Patronato y el Presidente del mismo.

El cadáver, entre un enorme gentío estacionado por las calles del trayecto,

fué llevado a brazos y acompañado hasta el cementerio.

Como llevamos dicho, todos los actos constituyeron una sentidísima y emocionante manifestación de duelo y del pesar que Pollensa y el Patronato Obrero sienten por la muerte del que fué su hijo querido y amado director.

DEPORTIVAS

La velada de presentación de Freddie Miller, no respondió a la expectación despertada

En la eliminatoria del campeonato de España el Constancia y Granollers empataron a dos goals

El campeonato de fútbol de segunda categoría dió los siguientes resultados: Regional, 1; La Salle 1; Iberia, 1; Soledad, 1.

Inauguración del Velódromo de Campos del Puerto

El Barcelona venció al Gimnástica de Felanitx por 4 a 0

BOXEO



Digase lo que se quiera. El deporte del mamporro tiene aún en Mallorca mucho de exótico.

El público mallorquín —nos referimos a su gran mayoría— no ha demostrado todavía su predilección para este enguantado deporte — de "etiqueta", que diríamos — y, así ayer, a pesar del programa boxístico, en el que figuraba el más afamado de los actuales campeones mundiales, Miller, considerado como la maravilla del ring, no fué lo suficientemente atractivo para atraer al Coliseo Balear, al gran público, que muéstarse no obstante la activa propaganda efectuada, completamente desinteresado en esta clase de luchas.

Y esa falta de asistencia del público a esta clase de espectáculos, débese a que muchos lo consideran como "juego" fuera de la órbita de la esencia deportiva.

Además: la organización de la reunión de ayer, por lo que fuere — no queremos saberlo — no fué, ni muchísimo menos, lo acertada que la envergadura del acto requería. Lamentámoslo y ojalá en las próximas — si se celebran — sea mejorada para el bien de todos.

LOS COMBATES

El primer match, a 5 rounds de 2 minutos corrió a cargo de Estelrich y Mora, ambos pesos ligeros.

Los tres primeros asaltos fueron favorables al segundo, el tercero a Estelrich y el cuarto igualado, venciendo por tanto Mora, que fué muy aplaudido.

El segundo lo disputaron Mompó y Muntaner, a ocho asaltos de 3 minutos. Este match se caracterizó por su dureza, evidenciando Mompó una mejor escuela.

Venció a los puntos, Mompó.

Estos dos combates fueron dirigidos por el árbitro señor González.

Seguidamente subieron al "escenario", Compte y Boira, para contender a ocho rounds de dos minutos.

La diferencia de peso entre ambos es demasiado acusada. Boira, en un golpe se produce una luxación en la muñeca, teniendo que ser retirado del ring.

A continuación, lucharon a diez asaltos de tres minutos Jim Terry y Rodríguez, campeón de Asturias.

La lucha fué muy igualada hasta los ocho rounds. Los dos últimos se los adjudicó Rodríguez, que venció a los puntos.

Al fin, tras los combates preliminares, sosos y aburridos, que entretuvieron más o menos a la concurrencia, vino el match "clou".

El primero en subir el ring fué el cubano Jhomny Cruz, haciéndolo poco después el campeón mundial Freddie Miller y el que debía dirigir la pelea Paulino Uzudum: los tres fueron recibidos con grandes aplausos del respetable, especialmente el "campeonísimo" y el púgil vasco.

Tras los preliminares de rigor y disparar los fotografías numerosas placas, dió comienzo la lucha.

1er. round. — Freddie sale ya en plan de vencedor. Jhomny no se decide a atacar ante la avalancha del americano, que le lanza varios izquierdazos formidables que no llegan precisos debidos a la agilidad de Cruz.

2.º round. — Jhomny se rehace un poco y ataca como puede. El campeón mundial se ve que no lleva una táctica

determinada, sino que busca con empeño un golpe decisivo. Cruz busca, como su mejor defensa, el cuerpo a cuerpo: Miller, en cambio, quiere imponer el juego a distancia.

3er. round. — Cruz, por un momento, logra colocar algunos derechazos, que llevan a las cuerdas al campeón mundial. Este sigue luciendo su maravilloso juego de piernas. Ambos púgiles boxean algo embarullado. Miller vuelve al ataque en tromba, si bien da la impresión de que no se emplea a fondo.

4.º round. — Miller sigue buscando el golpe decisivo, lanzando su potente izquierda, en directos y croche's, contra su rival, que aparece algo cansado, apelando el cuerpo a cuerpo.

5.º round. — El campeón mundial castiga, con la derecha, el estómago de su rival, reservando su izquierda en espera de la oportunidad de lanzar un golpe decisivo. Cruz aguenta el chaparrón y aparece como excelente encajador. Al final del round, Cruz logra colocar unos crochets de derecha, que no hacen mella al campeón.

6.º round. — Freddie parece que quiere ceder y, en todas formas, coloca un verdadero aluvión de golpes sobre Cruz que los encaja perfectamente, si bien se encuentra ya algo fatigado. La lucha transcurre embarullada.

7.º round. — Jhomny intenta pegar y, al descubrirse, Miller le coloca unos crochets de izquierda en el hígado. Cruz cae y Paulino cuenta los diez segundos reglamentarios, declarando vencedor a Freddie por K. O. Jhomny alega haber recibido un codazo, que muy pocos han visto.

COMENTARIO

La reunión boxística de ayer — ¿por qué negarlo? — no satisfizo al respetable, que no acudió — prueba clara de lo que decimos — en la cantidad que era de esperar. De los combates preliminares, tan sólo los dos primeros lograron interesar un poco al público, pues los púgiles combatientes eran todos forasteros y de escasa calidad técnica: es, pues, más que natural que nuestros aficionados no se interesaran por ellos.

En cuanto al match cumbre, el Miller-Cruz, hemos de confesar, a fuer de sinceros, que vimos más de lo que creíamos ver. Miller nos demostró ser el gran campeón de que tanto habíamos leído, y dió la impresión de que ni por un momento se empleó a fondo. Su potente izquierda y su maravilloso juego de piernas fué lo que más impresionó.

Cruz resistió site asaltos al campeón mundial, y creemos que decir eso es el mejor elogio que de él podemos hacer. Al caer por más de la cuenta, alegó un codazo, que, si existió, no creemos influyera en que cayera sobre la lona, cosa que se veía llegar, dada la superioridad y decisión del americano campeón. De todas maneras, solo elogios merece su actuación.

El público, no todo lo numeroso que la empresa hubiera deseado, se divirtió poco, pero por lo menos vió, tal vez sólo en sombra, la clase de un campeón mundial. ¡Más vale algo que nada!

FUTBOL

CONSTANCIA, 2; GRANOLLERS, 2

Ayer tardé tuvo lugar, en el campo "Es Cos" el partido correspondiente a las eliminatorias del campeonato de España entre el Constancia, campeón de Baleares y el Granollers.



El Constancia se mostró ayer desde el primer momento superior al Granollers, llegando en algunos momentos a anular a su enemigo.

Su línea media y defensiva estuvieron espléndidas, sirviendo constantemente un magnífico juego que no supo aprovechar la línea delantera.

El que menos nos gustó de la línea delantera fué Torres, que no hizo nada más que desgraciadas jugadas que de saber aprovecharlas, hubieran podido dar un resultado positivo, dando al marcador el verdadero índice que correspondía al Constancia.

Se distinguió del once campeón de Baleares, Ordinas que se mostró la "cuiña" de su equipo.

El Granollers se mostró como equipo, sin compenetración, de juego duro, son salidas por el ala derecha, muy peligrosas y un buen defensor en la meta.

Los que más nos gustaron fueron su extremo derecha Lluçh y el guardameta Casanovas.

La lucha por la forma dura en que se desarrolló y el nerviosismo que siempre provoca una lucha en partido de campeonato, fué sin emotividad.

En resumen: un partido desgraciado para el Constancia que malogró muchos avances y de suerte para el Granollers que supo aprovechar sus pocos arranques.

El arbitraje del señor Soliva fué poco acertado: dejó bastantes faltas y no supo, o no quiso, evitar el juego violento siempre perjudicial para los equipos y para los mismos jugadores.

A las órdenes del colegiado señor Soliva, los equipos formaron del siguiente modo:

Constancia. — Ruiz; Diego, Pericás; Estelrich, Ordinas, Paris; Oliver, Torres, Barber, Antolín y Coll.

Granollers. — Casanovas; Pons, Valls; Vila, Sala Torras; Lluçh, Carí, Ganeta, Manuel y Guix.

Empieza el encuentro sacando el esférico el Granollers, que avanza por el ala derecha. Recoje Antolín que chuta, bloqueando Casanova.

El árbitro señala falta ante la puerta del Constancia que terminó a kik.

Un avance del Granollers, que Pericás manda a corner. Saca corner el Granollers y Ruiz despeja. Avanza el Constancia que se pierde a "free-kik".

El Granollers saca un faut que recoje Coll, éste pase a Barber, que chuta, desvia el defensa y Torres remata a kik.

El Constancia en estos momentos empieza a presionar. Un "offside" del Granollers que saca Vera, lo recoje Antolín, éste pasa a Barber que tira al poste. Remata Coll yendo el balón a kik.

Saca el balón Casanovas que lo recoje Ganeta, éste dribla y lo pasa a Lluçh, Lluçh se lo devuelve y Ganeta de un metro a la puerta lo coloca en la red, marcando el primer tanto para el Granollers.

Saca el Constancia que hace un avance por el ala izquierda que Barber malogra dando en el larguero. Sigue dominando el Constancia, pero tiene mala suerte en sus tiros.

Avanza el Granollers por el ala izquierda, y Lluçh tira el balón a kik, terminando la primera parte con 1 a 0 a favor del Granollers.

Vuelve a reanudarse el juego con un avance del Constancia que Coll chuta al larguero, recoje Barber, que pasa a Antolín y éste de un formidable "shoot" hace señalar al marcador el empate a uno.

Saca el Granollers, avanza Ganeta que pasa a Guix marcando éste el segundo goal para su equipo.

Ataca el Constancia, obligando a Casanovas a ceder a Corner. Se tira el corner pasando sin consecuencia. El Constancia sigue siendo dueño de la situación, pero no tiene suerte en el chutar.

Ordinas desarrolla un juego magnífico, presentándose el mejor jugador de la tarde. Otro saque de esquina contra el Granollers, no trae consecuencias.

El Constancia crea continuas melés ante la puerta del Granollers, malográndolas todas.

Casanovas se muestra un portero muy seguro.

Siguen dominando los "constantes" y Coll de un tiro raso, logra el empate a dos goals.

Sólo faltan diez minutos de juego y el Constancia juega a gran tren para deshacer el empate.

Se tira un faut, contra el Granollers muy cerca del área de penalty que va a free-kik y el réferé señala el término del partido con el marcador 2 - 2.

Corresponsal

Inca, 21 Abril.

LA SALLE 1 — REGIONAL 1

El pasado sábado por la tarde, tuvo lugar, en el campo del Regional, el partido de segunda categoría entre los onces La Salle y Regional.

El partido que fué interesante, terminó con empate a un goal.

IBERIA, 1 — SOLEDAD 1

Ayer tarde tuvo lugar, en el campo del Iberia, el último encuentro del campeonato de Segunda Categoría entre los equipos Iberia y Soledad.

El encuentro fué presenciado por numeroso público, lo que demostró el interés que dicho partido había despertado.

La primera parte terminó con el resultado de 1 a 0 favorable al Soledad. El goal lo logró de penalty.

La segunda mitad fué de juego muy duro logrando, el Iberia, el empate.

El árbitro estuvo muy defectuoso. Después de este empate queda proclamado Campeón de Segunda categoría el Soledad, sub-campeón el Regional y en tercer lugar el Iberia.

Barcelona, 4 — Gimnástica, 0

Ayer tarde contendieron en Felanitx, en partido amistoso un equipo del F. C. Barcelona y el local Gimnástica.

El encuentro fué un fácil triunfo de los azulgranas que vencieron por cuatro tantos a cero.

CICLISMO

Con un magnífico programa y un entradón, inauguróse ayer tarde a las 15 en Campos del Puerto el nuevo Velódromo situado a la salida de la población en el ángulo de las carreteras de Santanyí y el Palmer y orientado al N. W.

Construido en solos tres meses con materiales de garantía — cemento armado en las peraltas, hormigón en las rectas y portland en el pavimento — este nuevo Velódromo, obra del inteligente albañil don Julián Mascará Ballester, honra a Campos y a la isla.

De 104 metros de fondo a fondo y de 36 de cuerda a cuerda, teniendo una altura de 4'40 la máxima y de 1'16 las rectas, el nuevo Velódromo obtiene en las peraltas pendientes de 80 % y de 20 % en las rectas, ostentando una anchura de faja de 5'80, lo cual le ha valido justos elogios de cuantos "ases" del ciclismo han probado la nueva pista.

Una vuelta, en efecto, equivale en ella a 250 metros y cuatro vueltas al kilómetro, mientras en Palma la vuelta del Velódromo de Tirador equivale a 233 m. y las tres vueltas al kilómetro, escasa diferencia que dice mucho a favor de la nueva construcción debida al esfuerzo deportivo de los propietarios don Julián Ballester Amer, don Silvestre Ginard y Oliver y don Vicente Jordá Vicens, que fueron ayer felicitados con motivo de la solemnidad deportiva que se desarrolló con el siguiente programa:

1.º Desfile obligatorio. 3 vueltas, 22 inscritos.

2.º Carrera local, exclusiva para corredores que no hayan tomado parte en carreras oficiales. 25 vueltas con puntuación cada 5. Tomaron parte:

Guillermo Ollers — Miguel Mascará y Gabriel Lladó, clasificándose por el orden indicado. La exhibición del primero satisfizo por lo esperanzadora.

Premios: 1.º Una copa, obsequio de don Alberto Gomila y diez pesetas; 2.º 7 pesetas, y 3.º, Cinco pesetas.

3.º Carrera local para todas categorías, a 30 vueltas con puntuación cada cinco.

Clasificáronse los corredores por el siguiente: 1.º Nadal Mas, 18; 2.º Tomás García, 16; 3.º, Gabriel Oliver, 14; 4.º, Damián Ballester, 8; 5.º Juan Fullana, 4 a una vuelta.

Premios: 1.º Una copa y 20 pesetas; 2.º 15 pesetas; 3.º 10 pesetas; 4.º 5 pesetas y 5.º, 3 pesetas.

4.º Series eliminatorias para la Carrera de Velocidad: 3 vueltas.

Primera serie. Gana Mateo Pons. — Segunda Serie: Bartolomé Flaquer; tercera serie: Antonio Taberner. — Bepesca: Jaime Amer.

5.º Carrera de cuartas y principiantes: 40 vueltas con puntuación cada 5. Clasificación: 1.º Francisco Rosselló: 18 puntos. 2.º Tomás García, 14; 3.º Jaime Amer: 9; 4.º Nadal Mas: 7; 5.º Antonio Truyols: 7.

Premios: 1.º 25 pesetas; 2.º, 20 pesetas; 3.º, 15 pesetas; 4.º, 10 pesetas y 5.º, 5 pesetas.

6.º Final de velocidad: 3 vueltas. Clasificación: 1.º Mateo Pons, 2.º, Antonio Taberner, 3.º, Bartolomé Flaques.

Premios: 1.º Una copa y cuarenta pesetas; 2.º, 30 pesetas, y 3.º, 20 pesetas.

7.º Carrera de resistencia: 100 vueltas; puntos: 10 vueltas.

Clasificación: 1.º Mateo Pons: 25 puntos. 2.º Bartolomé Flaquer, 10. 3.º Miguel Bover: 15 puntos una vuelta 4.º Antonio Taberner, 12, una. 5.º Gabriel Oliver 9, una. 6.º Antonio Truyols 9, una. 7.º Francisco Rosselló, 4, una.

Premios: 1.º 100 pesetas y una copa. 2.º 75 ptas. 3.º 50 ptas. 4.º 30 ptas. 5.º ptas. 6.º 10 ptas. y 7.º 5 pesetas.

El Jurado estuvo integrado por los "amateurs" don Juan Sala, don Tomás Ayarte, don Juan Lladó y don Antonio Prohens y entre los asistentes se destacaban el Alcalde don Cosme Prohens y los ediles del Ayuntamiento, el Presiden-

te del Comité de la U. V. B., delegados de diferentes Peñas Ciclistas y numerosos aficionados de la capital y del interior de la isla.

Amenizaron el acto las bandas de música "El Centro" y "La Camponense".

C.

Campos del Puerto, 22 abril 1935.

Triunfo de Torrens

En Barcelona, y con la inscripción de los mejores ases del ciclismo tuvo lugar la prueba trofeo Masferrer, cuyo primer lugar se adjudicó Ferrando y el quinto Miguel Torrens, de la Unión Ciclista Mallorquina.

CARTELERA DEPORTIVA

FUTBOL GRANOLLERS — MALLORCA

Esta tarde en Buenos Aires

Para esta tarde está anunciado en el campo de Buenos Aires, un interesante partido de fútbol en el que contendrán el Granollers, que ayer, en el primer partido de la eliminatoria del campeonato de España empató con el Constancia, y el primer once de la sociedad decana.

Después del resultado que el Granollers obtuvo ayer tarde frente al once campeón, hay verdadero interés para presenciar la actuación del once catalán frente al Mallorca, por lo que es de esperar que el terreno de Buenos Aires verá muy concurrido.

En este match reaparecerá en las huestes rojas, el exterior izquierdo Pcoví, quien, como se sabe, ha reingresado en la decana entidad deportiva.

El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde.

Inauguración del terreno de juego del Arrabal

Hoy lunes, tendrá lugar la inauguración del campo de juego que el S. C. Arrabal ha adquirido en el antiguo "Hort d'en Moranta" frente a la 'Rosa Blanca' conteniendo el Europa, que alcanzará a sus nuevos elementos, y el primer once propietario del campo.

Dicho partido será a beneficio de la Cruz Roja de Sta. Catalina.

Dado el carácter benéfico dicho partido es de esperar se verá muy concurrido.

BARCELONA — MALLORCA

Mañana, por la tarde, se enfrentarán, en el campo de Buenos Aires, el Barcelona y el Mallorca.

El encuentro, que se presenta interesante, no cabe la menor duda que será presenciado por numerosísimo número de aficionados.

CICLISMO

La reunión de esta tarde

En el velódromo de Tirador se celebrará esta tarde una interesante reunión ciclista en la que tomarán parte:

Juan Planas, campeón de España de velocidad 1933.

Isidro Figueras, ganador del trofeo Masferrer 1933 y de la primera etapa de la Vuelta a Cataluña.

Juan Gimeno, segundo clasificado de los nacionales en la vuelta a Cataluña.

Jaime Pagés, ganador de la carrera Jaca—Barcelona.

Antonio Andrés Sancho, segundo clasificado en la carrera Jaca—Barcelona Miguel Llompart, campeón de Baleares de medio fondo.

Mateo Pons, cuya forma actual es excelente.

Rafael Taberner y Juan Planas.

Se disputará un interesante match omnium y una carrera americana de dos horas.

HIPICAS

Reina gran animación entre los aficionados ante el anuncio de las pruebas hípias que se celebrarán hoy Lunes de Pascua, en Palma—Nova.

Se correrá una prueba de regularidad al galope, para la que se han recibido muchas inscripciones.

A continuación principiará el Concurso Hípico en el que tomarán parte entre otros señores: Bonet, Cuiat, Montis, Ruiz, Socias, Vich, Coll, Serrano, Burgos Ramonell B., Ramonell P., Truyols Isasi, etc.

Presidirá el Jurado el General de Caballería s, r, Don Emilio Pou.

Se disputarán 5 magníficas Copas y ello dar á lugar a que, con este motivo, nuestra sociedad se dé cita, una vez más en el lugar del Concurso.

Sesión del Ayuntamiento

El sábado, al medio día se reunió la Comisión Gestora municipal, asistiendo los señores Ferrer, Aguiló, Barceló, Vaquer, Llabrés, Pons, Riutord, Comas y Espasas.

Después de aprobarla el acta de la sesión anterior, lo fué también una relación de gastos que suman 9.715'52 pesetas.

Puesta a discusión el orden del día, fueron aprobados varios dictámenes, entre ellos uno referente a la recepción definitiva y devolución de la fianza de las obras de los depósitos reguladores de Son Tugores.

Con motivo de la dimisión de los gestores cedistas, se acordó proceder a una nueva distribución de las Comisiones, distribución que quedará sin efecto si los dimitentes vuelven a encargarse de sus cargos.

El Alcalde dió cuenta a la Comisión gestora de unos telegramas cursados relacionados con la nueva Casa de Correos y de haber notificado a un propietario de un solar de la Av. de Alejandro Rosselló, para que se ponga aquel en condiciones, pues de no hacerlo lo haría el Ayuntamiento a su cuenta.

El señor Barceló se interesó por el nombramiento de Acequero Mayor.

Después de breves intervenciones se acordó que el asunto sería resuelto en la próxima sesión.

Seguidamente el señor Comas leyó unas cuartillas que decían:

"Señores Gestores:

En mi ya larga vida dedicada a la política activa he experimentado muchas emociones agradables, pero ninguna de tal relieve como la que me produjo el éxito de la procesión del Jueves Santo.

Después de tres años por causas de todos conocidas ha dejado de recorrer triunfalmente por las calles de Palma la venerada imagen de la preciosa Sangre tan querida del pueblo mallorquín; creyendo interpretar el sentir del pueblo palmesano hace un par de semanas empecé como Vds. saben las gestiones encaminadas a que como en años anteriores saliera la procesión que tanto anhela el pueblo mallorquín; trabajos que han tenido el éxito que todos Vds. habrán podido ver.

Solo me queda para poder cerrar mis gestiones dar las gracias más sinceras al Excmo. Sr. Gobernador de esta provincia que con su proceder se ha ganado las simpatías de todo el pueblo de Palma; porque todo el pueblo de Palma como una sola estaba presente para con su presencia dar la bienvenida a la imagen por nosotros tan venerada y querida.

Del Comandante General y del Delegado del Patrimonio de la República no hemos encontrado más que facilidades por su parte, por lo tanto nuestro agradecimiento se hace extensivo a ellos; lo mismo que a las fuerzas de la Guardia Civil, Asalto y Policía, que a pesar de no haber tenido que intervenir en ninguna alteración de orden público, su sola presencia sirviera para demostrar que son la garantía del imperio de la Ley que tanto desea el pueblo para poder vivir en paz y trabajar para el engrandecimiento de la Patria.

Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Palma de Mallorca

Suscripción de OBLIGACIONES DEL TESORO por 600 millones de pesetas al 4 % y cuatro años fecha, exentas de todo impuesto presente o futuro, incluso el de timbre en las operaciones pignoraticias, se verificará el día 25 DEL CORRIENTE, a la par, por medio de CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO, libre de corretaje; y CANJE O REEMBOLSO (éste hasta el 23 del actual inclusive) de las emitidas al 5 % en 25 de Abril de 1933, a dos años fecha.

Admiten suscripciones y facilitan informes los señores Corredores adscritos a este Colegio siguientes:

D. Juan Ballester Vidal	Monjas, 10	Teléfono, 2294.
D. Rafael Pomar Bonnin	Vicente Mut, 6	id. 2297
D. Simón Garcés Compañy	Baratillo, 15	id. 2267
D. Bartolomé Bauzá Pou	Escursach, 8	id. 1984
D. Antonio Calafell Amer	S. Bartolomé, 37	id. 2781
D. Enrique Fernández Cordova	S. Bartolomé, 31.	

Adquiera un solar y construya su chalet en la espléndida urbanización Palma-Nova

KM. 14 CARRETERA DE PALMA — ANDRAITX

LA PLAYA predilecta de Mallorca cuyo creciente éxito en la venta de solares, villas y chalets no tiene precedentes.

Visite las obras realizadas hasta hoy por obreros especializados y bajo la dirección de competentes arquitectos e ingenieros, y se convencerá que PALMA-NOVA será a no tardar el lugar ideal de MALLORCA.

Para informes, catálogos y venta de solares y presupuestos de villas y chalets dirigirse a las Oficinas de Palma - Nova - Cort 27 - BINIMELIS Y AGUILO — Teléfono 1532.

Agente de ventas en Barcelona CASA GUINERA - PELAYO 6-1.º Teléfono 16.7 10 (de 4 a 7).

Gracias también a nuestro Comandante de la Guardia Urbana y fuerzas a sus órdenes que con su celo, presentación y educación dieron pruebas suficientes de que están capacitados y disciplinados para toda clase de servicios relacionados con la circulación y orden público.

También muy efusivas a todas las entidades y particulares que han ayudado a sufragar los gastos de dicha procesión.

He dejado con toda intención para lo último el dar las gracias al pueblo de Palma sin distinciones de matices políticos, más a las izquierdas anticatólicas que no a los católicos, pues se han portado de una manera admirable demostrando su cultura y educación, que de seguir así en esta tolerancia comprensiva por parte de todos podremos laborar para sacar a flote la nave de nuestra patria que tan en peligro de naufragar ha estado.

Y como miembro de la Comisión organizadora doy las gracias a la Prensa por su entusiasta colaboración como también al señor Alcalde; pero como Gestor he de quejarme con toda energía de la actitud del señor Ferrer por la medida tan antidemocrática que tuvo al ordenar el cierre del balcón y ventanas de la Casa Consistorial; casa de nuestra ciudad, porque ha de saber el señor Ferrer que ésta casa no es de un partido sino del pueblo de Palma, cuyo pueblo por tradición y aun más por convicción es católico en su mayoría y no ha podido menos de sentir el desaire hecho al paso de la imagen más venerada de nuestra ciudad".

El Alcalde, dijo que no podía hacer más de lo que hizo, facilitando la guardia municipal montada y autorizando la asistencia de los "tamborers".

El señor Vaquer se sumó a la propuesta del señor Comas, en lo que se refiere a la buena gestión de todas las autoridades que supieron garantizar el respeto mútuo entre unos y otros creyendo que con ello se llegaría a la convicción de que la República ampara los derechos y creencias de todos los ciudadanos.

A propuesta del señor Llabrés, se acordó conceder una gratificación al señor Palou por los trabajos realizados en la organización de la Feria de Ramos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Pascua de Resurrección

A las solemnes funciones de la Catedral asistió gran número de fieles. — El Prelado dió la Bendición Papal. — Con motivo de la festividad del día ondearon las banderas nacional y mallorquina en el Ayuntamiento y Diputación

Ayer se celebró en esta ciudad, con gran solemnidad y brillantez, la festividad de Pascua de Resurrección.

En todos los templos se celebraron las funciones propias del día, siendo muchísimas las personas que se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

En la Catedral Basílica las funciones litúrgicas celebradas se vieron en extremo concurridísimas.

Por la mañana tuvo lugar el canto de Prima y seguidamente se organizó por el interior del templo, la procesión llamada del Encuentro, en la que actua-

ba de Preste el Deán M. I. Sr. don Rotger, asistido del M. I. Sr. don Francisco Esteve y del Rdo. Sr. don Guzmán Oliver, Beneficiado.

Terminada la procesión, llegó a la Catedral el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo, Dr. D. José Miralles y se cantábase Tercia.

Seguidamente empezó el Pontifical celebró nuestro amadísimo Prelado.

Le asistieron: de Presbítero asistido el M. I. Sr. don Juan Rotger, Deán, Diácono de Honor los M. Iltres. señores don Antonio Canals, Arcipreste y Enrique Ibáñez Rizo, Chantre y de Organero y Subdiácono de la Misa los M. Iltres señores don Juan Sirvent y Andrés Caimari, Canónigos, respectivamente.

Ocupó la Sagrada Cátedra el catedrático de la Catedral Rdo. P. Demetrio Zurbitu.

Se cantó, por el pueblo, alternando con el Coro, la Misa de "Angelis".

Terminado el Oficio el Arzobispo-Ocupó la Sagrada Cátedra el catedrático de la Catedral Rdo. P. Demetrio Zurbitu.

Bajo la "Schola Cantorum" del Seminario la acertada dirección del Rdo. don Bartolomé Nigorra interpretó, principalmente las siguientes composiciones: "Regina coeli" — Haller

"Haec dies" (Tercia) — Ravanello

"Haec dies" (Grad) — Viadana

"Terra tremuit" (Of) — Carturan

"Pascha nostrum" (Com) — Ravanello

Muchísimas personas acompañaron hasta el Palacio Episcopal a S. E. desfilando ante él y besándole el papal anillo.

Nuestro venerable Prelado recibió ayer, con motivo de la festividad de Pascua, numerosísimas felicitaciones, las que unimos a la nuestra, muy efusiva y cordial.

Con motivo de la fiesta de ayer en el Ayuntamiento y en la Diputación ondearon las banderas española y mallorquina.

NOTAS DE SOCIEDAD

Anteanoche, a bordo de la motora correo "Ciudad de Barcelona", se embarcarán, para la Ciudad Condal, D. Esteban Molina, D. Lucio Fernández y D. Pedro Roma, don Juan Cerdá, don Gerardo Velázquez y señor don Esteban y D. Felipe Alcina, D. Andrés Berengueris, don Francisco González, D. Bernardo Escalas y D. Emili Brujos.

Ayer, domingo, por la mañana, llegaron, procedentes de Barcelona y en el vapor "Ciudad de Palma", D. José Mas, de Matias Jaume, don Mariano de Olesa, señora, don Pedro Bosch, don Miguel rey, D. Emilio Baidui y don José Berengueris.

También llegaron ayer, en el correo de Barcelona, los diputados a Cortes de Luis Zaforteza y don Juan Estelrich, el oficial de Telégrafos don Miguel Añar.

Para Valencia, salieron anoche, en el vapor "Mallorca", don Ricardo Ferrer, don Pedro Canagas, don Tomás del don Luis y don Juan Botella, don Teo Riera, don Juan Aguiló, don llermo Nadal, don Rafael Ameta, Manuel Rigo, don Francisco Sánchez don Luis Palmero y esposa.

En el vapor correo de Valencia se embarcaron, procedentes de Madrid, los señores Interventores del Estado en los Ferrocarriles de la Zona Centro don Francisco Méndez Villamil y don Carlos Mantilla.

Procedente de Barcelona, llegó ayer a nuestra ciudad el Dr. don Ferrer Guindulain, Director del Orfèdre de San José, de la ciudad condal, acompañado de su señora esposa, hija de don político don Julio Llor.

Vienen a pasar una breve temporada junto a sus familiares residentes en Palma.

Sean bienvenidos.

Fallecimiento. El Viernes Santo falleció en esta ciudad el Rdo. Sr. don Felipe Cirrer, P. A. E. R. I. P.

La muerte del Rdo. Sr. Cirrer ha causado hondo sentimiento entre las numerosas relaciones con que contaba de lo finado.

El Rdo. Sr. Cirrer había desempeñado el cargo de Capellán del Asilo de Arrepentidas y durante largos años ejerció el de Capellán de la Capilla del Palacio de la Almudaina.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro sentidísimo pésame, tan sensible pérdida.

En Sineu ha fallecido la distinguida señora doña Josefa Oliver Coll, después de recibir los Santos Sacramentos.

Reciba su familia, en especial su esposo don Bartolomé Real, nuestro sentido pésame.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Jefe del Gobierno, conferenció extensamente con el Gil Robles para lograr la reconstrucción del bloque gubernamental

Sr. Lerroux dice que piensa llegar en sus transigencias concesiones hasta donde le permita la dignidad del parlamento, creyendo que lo mismo harán los jefes de los grupos del bloque

El Robles dice que, por ahora, la posición del partido de Acción Popular no ha cambiado en nada, no temiendo a disolución de las Cortes por creer que las circunstancias les son favorables

El próximo martes se reunirá el Consejo de Ministros, en Palacio

El ministro de Industria adopta medidas para contrarrestar la disminución de compras por parte de Francia

reconstrucción del bloque gubernamental

Madrid, 21 (1'00)

VISTA DEL JEFE DEL GOBIERNO AL SR. GIL ROBLES

Yer, a las once menos veinte de la mañana, el jefe del Gobierno se personó en el domicilio particular del señor Gil Robles.

Poco después de las once y media se celebró la entrevista con el jefe de la "Ceda". Al ser interrogado el señor Lerroux, acerca de los términos en que se había desarrollado la entrevista, dijo que la entrevista había sido interesante.

Hemos cambiado impresiones sobre la situación política actual, sin adoptar acuerdos concretos, que quedan diferidos hasta la reunión que habrá de celebrarse por los cuatro jefes de las fuerzas que integran el bloque gubernamental, el próximo sábado.

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES

Después de haber hablado con el Jefe del Gobierno los periodistas nos entrevistamos con el señor Gil Robles, con el intento de obtener también una referencia de lo tratado y se limitó a decir, después de conocer la versión que había puesto el señor Lerroux:

—Realmente nada puedo añadir. Cada uno de nosotros ha expuesto sus puntos de vista y, efectivamente, queda en la zona de la resolución hasta el sábado, para celebraremos reunión los jefes de las fuerzas.

Tengo noticias de que el señor Martínez de Velasco ha llegado ya a Tetuán con el propósito de después de recoger aquella zona estará de regreso para celebrar la reunión.

—En qué posición se halla usted?

—Mi posición sigue siendo idéntica. No he cambiado nada en absoluto.

—Pues parece ser que algunos de los jefes de minoría que componían el bloque de la mayoría sí ha cambiado de posición, quizá don Melquiades Álvarez?

—Si respondió el señor Gil Robles— parece ser que su pensamiento es que debe plantearse la crisis en el Parlamento, pero cada uno es dueño de mantener la actitud que le parezca.

EN LA PRESIDENCIA. — LO QUE DICE EL SR. LERROUX

Después de la visita al señor Gil Robles, el jefe del Gobierno se trasladó a la Presidencia, donde permaneció en su despacho sin recibir visitas. A última hora, llegó el señor Rocha para trasladar a ambos a almorzar al domicilio de D. Mariano Benlliure.

Al salir de la Presidencia, el señor Lerroux, dijo:

—Mi entrevista con el señor Gil Robles ha durado una hora, en la que hemos examinado la cuestión política en todos sus aspectos. Cada uno ha mantenido sus puntos de vista y haremos cuanto sea posible para llegar a una transacción, guiándonos siempre en el mejor servicio de la Patria y de la República.

Pero como para llegar a esta transacción se necesita conocer el pensamiento de los otros jefes de grupo, todo ha quedado aplazado hasta que se celebre la anunciada reunión de los cuatro y hemos fijado para ella la fecha del sábado, 28, a las once de la mañana, en la Presidencia, pues para esta fecha ya estará de regreso el señor Martínez de Velasco.

—Su impresión, ¿es buena?

—Yo siempre soy optimista y sólo pierdo la esperanza en último término. Yo pienso llegar hasta donde le permita la dignidad de nuestro partido, como seguramente lo hará igual el señor Gil Robles.

Se le preguntó si seguían en pie las dificultades de los partidos que forma-

ban parte del Gobierno antes de la crisis y respondió:

—Como saben, la crisis se planteó por la cuestión de los indultos y después si ha habido otras dificultades no han sido más que las que surgieron durante la tramitación de la crisis.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL C. E. D. A.

Interrogado el señor Gil Robles acerca de la posición del partido Popular ante el problema político, dijo que es la de defender un programa de gobierno de carácter mínimo, si se quiere, y obtener las necesarias garantías de su realización.

Conocidas las causas de la última crisis y propugnando por un cambio de orientación política, ya puede deducirse mucho en qué ha de consistir ese programa.

—¿Debe extenderse ese cambio de conducta incluso a materia de indultos para las causas que falta por sentenciar y las que puedan presentarse, asunto que determinó la última crisis? — preguntó el periodista.

—Habiendo sido esa la principal causa de la crisis, indudablemente la rectificación ha de referirse de modo especial a esa materia.

—Entonces, quienes tendrán que rectificar ¿serán los radicales? — arguyó el periodista.

—¡Ah! Ya se verá. Ya se verá...

—¿Es usted partidario, en contraposición de don Melquiades Álvarez, de que se reorganice el Gobierno antes de presentarse a las Cortes?

—Indudablemente. Ya es sabida mi posición en ese aspecto. ¿A qué causar los estragos que puedan producirse presentándose a las Cortes un Gobierno sin la debida base parlamentaria?

Y conste que yo no temo al Parlamento. Estoy dispuesto a hablar sobre lo que sea necesario. Lo que interesaría saber es por qué don Melquiades Álvarez tiene tanto empeño en que se sustancie todo esto en el Parlamento.

—Al hablar usted de garantías de cumplimiento de programa mínimo de gobierno figura entre ellas, como fundamental, una colaboración personal de la "Ceda" y una proporción numérica determinada, o podría darse el caso de que existiera tan sólo por parte de este

partido un apoyo meramente parlamentario?

—De irse a una fórmula, el apoyo habría de ser personal; mejor dicho, de personas, no personal mío. Y en cuanto a la proporción, de eso no hemos hablado. Precisamente estas conversaciones que se están celebrando van encaminadas a ir viendo todos los aspectos para concretarlos en la reunión que ha de celebrarse el próximo sábado.

—¿No cree usted que todo esto pueda desembocar en una disolución de Cortes?

—¡Ah! Me es igual. Me es igual. Yo desde luego, no temo la disolución. Desde mañana mismo estoy dispuesto a comenzar la propaganda en la seguridad de que llevo la mejor bandera y aunque otra cosa digan las izquierdas, las que temen la disolución son ellas. Ya se verían en los resultados. Sin jactancia creo que las circunstancias nos son francamente favorables.

LO QUE DICE EL SR. LERROUX

Al llegar a la Presidencia el señor Lerroux en la tarde de hoy dijo a los periodistas que venía de El Pardo de pasar en automóvil y que no tenía ninguna noticia que comunicar después de lo que había dicho en las primeras horas de la tarde.

Poco después llegaron los ministros de Justicia, Agricultura y Comunicaciones, celebrando una conferencia con el jefe del Gobierno.

A las ocho, el señor Lerroux, abandonó la presidencia.

Hablando con los periodistas, dijo que durante esta semana se reunirá con los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez, creyendo que quedará resuelta la reconstrucción del bloque gubernamental.

Terminó diciendo que el lunes regresará a Madrid el señor Alcalá Zamora para presidir el Consejo de Ministros que se reunirá el martes en el Palacio Nacional.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 21 (1'00)

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas esta tarde, dijo que se habían confirmado sus pronósticos optimistas sobre la situación de Zaragoza, pues, en efecto, esta mañana han entrado al trabajo en su totalidad los obreros de todos los servicios públicos y en las fábricas y talleres. Por lo tanto, el gobernador de aquella provincia continúa recibiendo innumerable adhesiones por las acertadas medidas dictadas para mantener el orden en la capital de Aragón.

REUNION DE MINISTROS

Por la mañana se reunieron los ministros de Obras Públicas, Hacienda e Industria comenzando el estudio para resolver el problema del paro obrero.

BANQUETE A LAS AUTORIDADES

El Gobernador de Madrid ha obsequiado con un banquete a las autoridades militares y de la Marina por los auxilios que le prestaron durante la pasada huelga.

Asistieron los ministros de Guerra y Marina, varios generales y altas autoridades.

LAS CONVERSACIONES COMERCIALES FRANCO-ESPAÑOLAS

Hablando con los periodistas, el señor Marraco dijo que las conversaciones comerciales entre Francia y España se

reanudarán en breve; llevará la representación de nuestro país el representante del Ministerio de Industria y Comercio, señor Mosquera y el consejero comercial de la Embajada, persona muy enterada en estas cuestiones. España irá a estas negociaciones con un sentido francamente amistoso y cordial, pero es claro que a las medidas tomadas por el país vecino, tal como la disminución en los contingentes de hortalizas y frutas— últimamente de las mandarinas — se contestará disminuyendo el contingente de sedas y suprimiendo la compra de tabaco en Argelia. Claro es que se trata de determinaciones tomadas en defensa del comercio español sin intentar de ninguna manera perjudicar ni agravar con ellas a la nación francesa.

DECLARACIONES DEL SR. SALAZAR ALONSO

Comunican de Málaga que el Alcalde de Madrid señor Salazar Alonso, habló, con un periodista local sobre la cuestión del Orden público.

Dijo que en Málaga ha podido observar una pacificación absoluta.

Desde su salida del Ministerio de Gobernación ha seguido con gran interés todo lo que se relaciona con el Orden público, habiendo dedicado una atención preferente a la situación de Málaga.

Dedicó grandes elogios a la actuación del gobernador civil de la provincia, don Alberto Insúa, por sus trabajos para lograr la paz.

Dijo que en materia de pacificación de los espíritus se ha de seguir una política continuada y eficaz y no de golpes de fuerza.

Después hizo referencia a las fiestas de Semana Santa, diciendo que era innegable el resurgir de las fiestas tradicionales.

Le ha causado gran emoción el desfile de las Cofradías malagueñas por las calles de la ciudad.

Considera un error o un crimen el querer matar a la religión de un pueblo en los momentos en que todos los pueblos buscan su espiritualidad. Rusia ha creado el mito de Lenin.

DIMISION

El Subsecretario de Marina, señor Marichal ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

UNA PETICION DEL SR. GIL ROBLES

El jefe de la C. E. D. A. ha solicitado al Ministro de Agricultura que active el concurso previsto que la ley de autorizaciones para descongestionar el mercado triguero, salvando así la angustiosa situación que sufren los labradores.

El Ministro prometió que el lunes se aprobará el pliego y lo llevará inmediatamente a la "Gaceta".

Añadió que el plazo del concurso se reducirá a lo mínimo.

UNA NOTA DE ALEMANIA

Ayer tarde se presentó al Ministerio de Estado una nota de protesta de Alemania al acuerdo tomado por el Consejo de la Sociedad de Naciones, favorable a la proposición francesa.

Por hallarse ausente de Madrid el embajador alemán, la nota fué entregada por el Secretario de la Embajada siendo recibida por el subsecretario de Estado.

La nota no se hará pública hasta que la conozca el señor Rocha.

LA ASAMBLEA DE AUXILIARES DE INSTITUTOS

Ayer, una comisión de auxiliares y ayudantes interinos de Institutos visitó al Ministro de Instrucción Pública, entregándole las conclusiones aprobadas en

la Asamblea recientemente celebrada en Madrid.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Ayer tarde, el ministro de Justicia, conferenció con el Jefe del Gobierno en la Presidencia.

Al salir, manifestó a los periodistas, que su entrevista con el señor Lerroux carecía de interés político.

El señor Cantos manifestó que estaba trabajando en el programa de los festejos para conmemorar el centenario de Lope de Vega, para lo que el Gobierno secundará a la reconstrucción de la casa en que nació.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Esta madrugada en el Ministerio de la Gobernación se nos manifestó que el conflicto existente en Zaragoza había quedado solucionado, trabajándose normalmente.

La Zona de soberanía de Ifni

Madrid, 21 (1'00)

REGRESO DE LA COMISION MILITAR

Precedente de Rabat ha llegado la comisión militar española encargada de delimitar con la comisión militar francesa, la línea fronteriza de nuestra zona de soberanía de Ifni.

Las conversaciones sobre delimitación de fronteras que se han celebrado en el Palacio de la Residencia en Rabat han durado aproximadamente quince días.

Las deliberaciones han transcurrido en un ambiente de gran cordialidad, existiendo puntos de coincidencia en lo que respecta a las fronteras Sur y Este de nuestro "enclave" de Ifni. La frontera Norte, ha sido el verdadero caballo de batalla al señalar los ríos Solguemat y Bu-Sedra, según las dos opiniones sustentadas, como límite norte de nuestra zona de Santa Cruz de Mar Pequeña. Como consecuencia de esta disparidad de criterios, la cuestión será dilucidada por los respectivos Gobiernos, y una vez resuelta, se reanudarán las conversaciones por las comisiones militares para trazar ya sobre el terreno, la expresada línea fronteriza, lo cual se hace cada día más necesario, dada la situación especial de los puestos establecidos por España y Francia, que en algunos lugares se hallan "auchevetres", es decir, cruzados, con los riesgos e inconvenientes que la mencionada confusión supone en el orden administrativo y político.

DE PROVINCIAS

BILBAO

La crisis de trabajo Bilbao. — El Alcalde habló por teléfono con el ministro de Obras Públicas, manifestándole que la Compañía Euskalduna había anunciado que por falta de trabajo, el próximo lunes se vería obligado a despedir a 250 obreros. El ministro le rogó se interesara cerca de la citada compañía para evitar dicha resolución, anunciándole que en breve le será adjudicada la construcción de 125 locomotoras y otros pedidos.

CIUDAD REAL

Agresión e intento de robo Ciudad Real. — En el sitio llamado el Hundidero, del pueblo de Puebla de Don Rodrigo, cuando regresaba, montado en una caballería, el vecino Miguel Patiño Valencia de realizar diversas ventas en la provincia de Badajoz, recibió una descarga que hicieron desde unos matorrales próximos, quedando gravísimo.

Parece que el móvil fué el robo, cosa que no llegaron a realizar por temor a ser descubiertos.

La Guardia civil gestiona la detención de los autores de este hecho criminal.

MURCIA

Hallazgo de una bomba de gran potencia

Murcia. — En Jumilla, la guardia civil ha detenido en el monte en una cueva, a Antonio García Santos (a) "Solanas" y a su esposa, a los que se les ocupó una bomba de ocho kilos, fabricada por ellos mismos.

El artefacto es idéntico al que estalló en ésta la víspera de las elecciones, creyéndose que el detenido sea uno de los que participaron en aquel atentado.

CARTAGENA

Maniobras militares

Cartagena. — Habiendo empezado la semana naval, numeroso público visitó el crucero "Méndez Núñez" y la flotilla de destructores.

Se verificó un zafarrancho de combate entre los destructores "Sánchez Barcaiztegui" y "Almirante Ferrándiz", demostrando perfecta organización.

La maniobra estuvo dirigida por el jefe de la flotilla capitán de navío señor Lerca.

Se ha aplazado la demostración de salvamento de submarinos por medio de la boya "Génova".



El Rdo. P. Guillermo Vives, S. J.

falleció en Pollensa, a las cinco de la tarde del día 20 del actual, a la edad de 69 años

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus aférrimos hermanos D. Martín, Pbro., y D. Juan y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al funeral que en sufragio del alma del finado se celebrará en la parroquia iglesia de Pollensa a las nueve del día 24 del actual.

MURCIA

Colisión entre regantes
Murcia. — En Lorca, con motivo de la adjudicación de agua para el riego, surgió una colisión entre los regantes...

TERUEL

Pueblo sumido en la miseria
Teruel. — A consecuencia del incendio que hace días se declaró en el pueblo de Guadalaviar donde las llamas destruyeron totalmente un barrio compuesto de nueve casas y varios corrales...

Las pérdidas se calculan en \$5.000 pesetas.

ZAMORA

Homenaje al señor Cid
Zamora. — En el Ayuntamiento y con asistencia de las autoridades y comisiones se entregó el título de ciudadano de honor al ex ministro señor Cid.

ZARAGOZA

Restablecimiento de la normalidad
Zaragoza. — Ante la actitud egíptica del gobernador, ayer quedó restablecida la normalidad, trabajándose en todos los talleres y fábricas.

Desde Barcelona

REGRESA DE AMERICA EL ABAD MITRADO DE MONTSERRAT

Procedente de América, donde ha efectuado la visita canónica a las casas benedictinas, ha llegado el Rdm. Abad de Montserrat, don Antonio M. Marcet.

SARGENTO AGRESIVO

En la calle del Mediodía esquina a la del Cid, el sargento del Ejército Santiago Villalonga Altavilla, que se encontraba algo bebido, agredió a todos los soldados que pasaban por la mencionada calle.

Al acudir una pareja de Seguridad para impedir estos desmanes, fué agredida igualmente, resultando los dos guardias contusionados.

Por fin, pudo ser reducido y trasladado al Hospital Militar.

El Juez después de recibirle declaración, ha dictado auto de procesamiento contra él.

MANIFESTACIONES DEL AUDITOR SOBRE EL TRASPASO DE LOS SUMARIOS MILITARES A LA JURISDICCION ORDINARIA

El auditor de la División al conversar el jueves con los periodistas se lamentó de las noticias que algunos periódicos publicaban, las cuales tendían a poner de manifiesto cierta negligencia por parte de la Auditoría.

La Auditoría a que se refería el señor Ferrer es que en los juzgados de Instrucción no se habían recibido aún las diligencias instruidas por las autoridades militares, que por el levantamiento del estado de guerra debían pasar a dicha jurisdicción.

Hay que tener en cuenta — añadió el señor Ferrer — que cuando se dan las órdenes para que sea transmitido el sumario a la jurisdicción ordinaria, pasa el acuerdo al juez instructor y ha de pasar después a las oficinas para sacar los testimonios, lo que siempre supone unos días de trámite.

¿SERA GOBERNADOR GENERAL EL SEÑOR ESTADELLA?

Salió ayer, en automóvil, con dirección a Lérida, el ex ministro de Trabajo, don José Estadella Arnó, suponiéndose que no tardará en regresar a Barcelona.

Ayer se insistió en que el señor Estadella sería nombrado gobernador general de Cataluña, y que su regreso a nuestra ciudad obedecería a la toma de posesión del cargo.

“LA RAMBLA”, MULTADA

Se ha impuesto una multa de mil pesetas al semanario “La Rambla” por haber publicado algún trabajo sin someterlo a pública censura.

MANIFESTACIONES DE EMILIANO IGLESIAS

Ayer, por la mañana, los perredistas se entrevistaron con el Embajador de España en Méjico y presidente de la minoría radical en el Parlamento don Emiliano Iglesias, que pasa unos días en nuestra ciudad, preguntándole por sus impresiones sobre el momento político actual.

El señor Iglesias les dijo que, personalmente, no tiene impresión alguna, pues en la política del momento juegan valores imponderables que pueden variar el panorama a cada momento y dar lugar a soluciones imprevistas. Luego añadió:

—Yo creo que sería un error del Gobierno acudir al Parlamento si no cuenta con un apoyo efectivo, pues la derrota parlamentaria supondría un grave quebranto para el Partido Radical, ya que alejaría de sus manos el decreto de disolución y el Partido Radical representa en estos momentos la única garantía de estabilidad para el régimen porque contiene a las derechas y no puede en virtud de su historia ser rebasado por las izquierdas.

El primer error — añadió — fué, a mi juicio, anunciar el propio 6 de octubre que sería respetado el Estatuto, pues en aquellos momentos la única misión del gobernante era imponer a todo trance el restablecimiento del orden sin comprometerse a nada más.

—¿.....? —Un Gobierno Nacional no soluciona nada: al contrario; viene a empeorar todos los males que pretende remediar.

—¿Y si fuera de tipo extraparlamentario? —Peor; mucho peor, porque acudir a ese remedio provocaría la anarquía.

—Entonces... —Yo creo que debe constituirse un Gobierno fuerte y decidido que prepare labor eficiente para diez años y que sin dar saltos en el vacío tenga una continuidad en los que le vayan sucediendo, con la vista fija en los grandes problemas que en estos momentos reclaman la atención de todos los estadistas europeos.

El señor Iglesias terminó diciéndonos que por ahora todavía no tiene decidido su viaje a Méjico.

Barcelona, abril de 1935.

vando boinas e insignias tradicionalistas. Se les detuvo y serán multados.

¿ATENTADO SOCIAL EN BARCELONA?

Varios desconocidos, con barras de hierro, matan a un hombre y a una mujer Barcelona. — En la calle de Wad-Ras número 113 habitaba el matrimonio Juan Oller, empleado de un taller de calderería, y Rosalía Ramón.

Varios desconocidos les agredieron, con barras de hierro, destrozándoles las cabezas.

La Policía busca a los autores de tan infame acto.

Del Extranjero ENORME TERREMOTO EN LA ISLA DE FORMOSA

El resultado, trágico, es: 2.495 muertos, 5770 heridos y 12.122 casas destruidas. —Distritos completamente destruidos.—

—La Cruz Roja desarrolla gran actividad.

Tokio. — Ha ocurrido, en la isla de Formosa, un enorme terremoto.

Hasta ahora hay que lamentar: 2495 muertos, 5770 heridos y 12.122 casas completamente destruidas.

Además, hay muchos daños causados por la catástrofe sísmica.

Los distritos que han sufrido más daños son los de Tichú y Shinekiku, los cuales están completamente destruidos.

También hay gran peligro de que provoque un incendio, que igualmente sería desastroso, en los pozos de petróleo.

La amenaza de las llamas supone la destrucción de los pueblos petrolíferos.

La Cruz Roja desarrolla una gran actividad.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Table with weather data: Barómetro (758'40), Tendencia del Barómetro (estable), Temperatura sombra (15'50), etc.

Juventud Seráfica

Velada teatral
En el Salón de Actos de dicha Juventud se celebró ayer una velada teatral. Constituyó el programa la representación del drama en tres actos original del Abogado don Gabriel Cortés, titulado: “Raig de Sol” que fué muy aplaudido por la concurrencia.

Terminó el acto poniéndose en escena el sainete original de don Pedro de A. Peña titulado: “Un criat nau”.

Esta tarde a las seis y media se repetirá dicho programa, para el cual se repartirán invitaciones en la Secretaría de la Juventud Seráfica.



Doña Josefa Oliver Coll

Ha fallecido esta mañana a las seis en Sineu, a la edad de 57 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido esposo don Bartolomé Real, hija doña Francisca, hijo político don Antonio Batlle, hermanas, hermanas políticas, primos y demás familia, al participar a sus amistades les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el próximo miércoles, día 24, a las nueve y media de la mañana en la iglesia parroquial de Sineu.

No se invita particularmente.

Primera Misa

El Rdo. P. José Cortés, C. M.

En la iglesia de la Misión ha cantado esta mañana su primera misa el Rdo. P. José Cortés, C. M., hijo de nuestro amigo el comerciante don Rafael.

Le han ayudado, de diácono el Rdo. Sr. don José Cortés Aguiló, Pbro.; de subdiácono el Rdo. D. José Cortés, Pbro.; y de asistente el Rdo. P. Socías, Superior de la Misión.

Ha predicado elocuente sermón el Rdo. P. Pablo Cortés, C. M., tío del nuevo misacantano.

Han sido sus padrinos su abuela materna doña Catalina Valleriola y su hermano don Rafael.

Una ajustada masa coral ha interpretado la partitura “Fons Bonitatis”.

El amplio templo se ha visto por completo ocupado por los invitados y familiares del nuevo sacerdote.

Reciba éste y su familia nuestra cordial felicitación.

Acción Popular Agraria

Conferencia por el abogado don Gabriel Cortés

Mañana martes, día 23, a las ocho de la noche, tendrá lugar en el local social de Acción Popular Agraria de Santa Catalina, Plaza del Progreso, 16, una conferencia que correrá a cargo del abogado don Gabriel Cortés, versando sobre el tema “Política social”.

DE ARTE

Exposición
Anteayer, en Galerías Sotero y San Cayo, se inauguró una Exposición de obras del pintor don Juan Fuster.

He aquí el catálogo:

- 1. “Cap del llamp” (Andraitx).
2. “Himno a la vida” (Valldemosa).
3. “Adios al día” (Sóller).
4. “Sinfonía” (Valldemosa).
5. “Bodegón en blancos”.
6. “Mañana invernal” (Bahía Palma).
7. “Sol de tarde” (Puerto Andraitx).
8. “Atardecer” (Puerto Andraitx).
9. “Matinal” marina (Andraitx).
10. “Olivos” (Valldemosa).
11. “Calor” (corderos), (Valldemosa).
12. “Campesina”.
13. “Bodegón en azules”.
14. “Bodegón en rojos”.

Para sola exposición: Retrato del Sr. don José Socías Gradolí, encargo del Excmo. Ayuntamiento de Palma, destinado a la galería de Hijos Ilustres de Mallorca.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 22

San Sotero y San Cayo, papas (Abrense las Velaciones) CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a la Divina Pastora de las Almas, y en sufragio de varios difuntos.

Por la tarde, a las 6, actos de coro solemnes y reserva de Su Divina Majestad.

MARTES, DIA 23

Santos Jorge, mártir y Aquiles CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a la Divina Pastora, en sufragio de varios difuntos.

A las seis y media exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis, actos de coro, y a continuación rezo del Santo Rosario

eservio a la Divina Pastora, Tedeum, reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en el Asilo de las Misioneras de la Santa Cruz las Misiones de la Divina Majestad.

A las siete, exposición y Misas de la Divina Majestad.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de la Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora de la Cueva en la iglesia del Convento de las Claras.

La Fiesta del Libro

Mañana, día en que se celebra la Fiesta del Libro, se pondrá a la venta el segundo volumen de las Obras del eminente escritor y sabio filólogo Marqués de Alcañiz, el cual contiene dos estudios muy interesantes. Uno de ellos “Algo sobre la extinción de la Compañía de Jesús” y el otro “Desatinos de protestante”, polémica que sostuvo Sr. Alcover con unos protestantes pueblo de Capdepera.

TEATRALES

Principal
Esta tarde a las cinco, se pondrá en escena “Amores y Amoris”, de Sr. Quintero.

Por la noche, a las 9'30, estreno de “No juguéis con estas cosas”, de Juan Benavente.

SUeltos y Noticias

Nuevo buzón de Correos
En la plaza de Cort, acerca de Barçalyta, ha sido instalado un nuevo buzón del servicio de Correos, que acarrea muchas ventajas al público al no tener que atravesar la plaza para depositar correspondencia.

El uniforme de los guardias de circulación.
Ayer los guardias de circulación estrenaron un vistoso uniforme, de color oscuro y corrajes, manoplas y casaca blanca.

Ayuntamiento de Palma

Cobranza del arbitrio sobre inquilinos
Anuncio: Por el presente se pone conocimiento de los contribuyentes de los que quieren hacer efectiva la obligación por adelantado de dicho arbitrio obtendrán el cinco por 100 del actual 15 de mayo próximo ambos inclusive debiendo efectuarse dicho pago en el Negociado de Ingresos y Pagos de Excmo. Ayuntamiento en horas de tarde a doce de la mañana.

Previamente que durante el citado plazo y para obtener el descuento, no pasará a cobrar en el domicilio de los contribuyentes.

Finalizado el mencionado plazo se perderá todo derecho a tal bonificación. Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Palma, 10 abril de 1935.

El Alcalde-Presidente Luis Ferrer

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Barátallo, 15 Teléfono. 22

CONTRA TODO DOLOR

PROPYRE 25 céntimos

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 22 (9'30)

MITIN DE LOS CONCEJALES DESTITUIDOS DE MADRID

Atacaron a los gestores actuales
En el Cine Pardiña, se celebró ayer, domingo, un mitin de los concejales del Ayuntamiento de Madrid destituidos con motivo de los sucesos de Octubre.

Hablaron Arrauz, Muiño, Barrena, Ortega y Gasset y el ex-alcalde don Pedro Rico.

Todos ellos atacaron a los gestores actuales y pidieron la readmisión de los obreros municipales despedidos con motivo del movimiento revolucionario.

SE INAUGURA EL ARCHIVO HISTORICO DE TOLEDO

Asiste el Ministro de Instrucción
Toledo. — Ayer tuvo lugar en esta capital el acto de inauguración del Archivo Histórico, asistiendo el Ministro de Instrucción pública, señor Prieto Bances.

BANQUETE A SALAZAR ALONSO

Se lo ofrece el Ayuntamiento de Antequera

Málaga. — El Ayuntamiento de Antequera ha ofrecido su banquete al ex-ministro de la Gobernación y Alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso.

Asistieron 300 comensales.

SE SUSPENDE UN MITIN FASCISTA

Al parecer censuró al ex-Ministro señor Cid

El Sub-secretario de Gobernación señor Echegaray nos ha manifestado a los periodistas que en Zamora se suspendió un mitin fascista.

Según parece dicho mitin se suspendió porque se censuraba al ex-ministro señor Cid.

EL MINISTRO DE GOBERNACION

Llega esta mañana a Madrid

El Ministro de la Gobernación señor

Portela Valladares llega esta mañana a esta ciudad, procedente de Barcelona.

REUNION CLANDESTINA

Multa de 5.000 pesetas
Sevilla. — Se ha denunciado que en la nueva Universidad se reunió un grupo de extremistas.

Se ha multado con 5.000 pesetas al dueño de dicha Venta.

FUTBOL

Resultados del Torneo de Liga
He aquí los resultados de los partidos jugados ayer.

Primera división
Barcelona, 5; Madrid, 0

Athlétic de Madrid, 5; Español, 2

Betis, 2; Sevilla, 2

Oviedo, 4; Valencia, 4

Arenas, 0; Racing de Santander, 1.

Segunda división
Murcia, 4; Sabadell, 2

Celta, 2; Osasuna, 1

Valladolid, 1 — Hércules, 3

Copa España
Jérez, 1; Júpiter, 1

Constancia, 2; Granollers, 2

Ferrovial, 4; Unión Vigo, 3

Ceuta, 2; Victoria, de Las Palmas, 0

LOS PRINCIPIES DE SIAM

Han llegado a Tuy
Han llegado a Tuy procedentes de Portugal, los Príncipes de Siam Chulash Ribabesugs.

Se diriguen a Compostela.

HOMENAJE A PALACIO VALDES

Por su crónica “Tiempos borrascosos”
En la Rosaleda del Retiro buen número de mujeres han celebrado un homenaje al señor Palacio Valdés por su crónica titulada “Tiempos borrascosos”.

EL DISCURSO DE CALVO SOTELO
Detención de requetés
Sevilla. — Ha pronunciado su anunciado discurso el señor Calvo Sotelo. Asistieron al acto algunos requetés lle-